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ΠΡΟΣ
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ   Γ.Σ.  

Αγαπητό μέλος,

 Η θητεία του παρόντος Δ.Σ. λήγει. Προσκαλείστε λοιπόν στην Απολογιστική Γ.Σ. που θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 12/05/2014 στις 18:30 ακριβώς στο Συνεταιριστικό  Ι.ΚΤΕΟ Βόλου (Βιοτεχνικό Πάρκο). Σε περίπτωση μη απαρτίας η Γ.Σ. θα επαναληφθεί την Τρίτη 13/05/14 στις 18:30 ακριβώς στο Συνεταιριστικό Ι.ΚΤΕΟ Βόλου (Βιοτεχνικό Πάρκο) και σε περίπτωση μη απαρτίας η τρίτη και οριστική Γ.Σ. θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 14/05/14 και ώρα 18:30 (ασχέτως απαρτίας) στο Συνεταιριστικό Ι.ΚΤΕΟ Βόλου (Βιοτεχνικό Πάρκο), με θέματα:  

1. Εκλογή προεδρείου.

2. Εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής.

3. Διοικητικός Απολογισμός.

4. Οικονομικός Απολογισμός, Οικονομικός προϋπολογισμός &  Έκθεση     ελεγκτικής επιτροπής.

5.  Απαλλαγή και παραίτηση Διοίκησης.

6. Ψηφοφορία επί Διοικητικού και Οικονομικού Απολογισμού.

7. Επιλογή κύριας και δευτερεύουσας Ομοσπονδίας.

8. Προτάσεις για το νέο Δ.Σ.

9. Λοιπά 

Σας υπενθυμίζουμε ότι η δύναμη του συλλόγου μας υπολογίζεται με τον αριθμό των ψηφισάντων και πως με βάση αυτόν τον ίδιο αριθμό εκταμιεύονται οι συνδικαλιστικοί πόροι. Ακόμη σας υπενθυμίζουμε ότι κάθε φορά ερχόμαστε αντιμέτωποι με την μεγάλη έλλειψη υποψηφίων. Ζητούμε την ενεργή συμμετοχή σας με την εκδήλωση ενδιαφέροντος ως υποψήφιων αλλά και με την παρουσία ΟΛΩΝ σας στις εκλογές. 

Τέλος, με τη λήξη της Γενικής Συνέλευσης θα ακολουθήσει συνεστίαση σε ταβέρνα, για τα μέλη μας, με έξοδα του Συλλόγου. Παρακαλούμε για τη συμμετοχή σας στη Γ.Σ. και όποιος επιθυμεί να ακολουθήσει στη συνεστίαση να επικοινωνήσει με τη Γραμματεία. 

Από το Δ.Σ.

                         Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                         Ο  Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
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