Καθορισμός προϋποθέσεων έκδοσης των αδειών άσκησης επαγγέλματος των τεχνιτών αυτοκινήτων, μοτοσικλετών και μοτοποδηλάτων του άρθρου 10 του Ν.1575/85 (ΦΕΚ Α'207) 

Αρμόδια Υπηρεσία: Υπουργείο Μεταφορών και Επικοινωνιών



Ο Υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών 

1. Έχοντας υπόψη τις διατάξεις: 

α) των παρ. 1 του άρθρου 4 και 1 και 2 του άρθρου 10 του Ν. 1575/85 "Προϋποθέσεις άσκησης του επαγγέλματος του τεχνίτη αυτοκινήτων, μοτοσικλετών και μοτοποδηλάτων και όροι λειτουργίας των συνεργείων των οχημάτων αυτών" (Α' 207), όπως ισχύει. β) του άρθρου 29 Α του Ν. 1558/1985 "Κυβέρνηση και κυβερνητικά όργανα" (Α' 137) που προστέθηκε με το άρθρο 27 του Ν. 2081/1992 (Α' 154) και αντικαταστάθηκε από το άρθρο 1 παρ. 2 α του Ν. 2469/1997 "Περιορισμός και βελτίωση της αποτελεσματικότητας των κρατικών δαπανών και άλλες διατάξεις" (Α' 138). 

2. Το γεγονός ότι από τις διατάξεις αυτής της απόφασης δεν προκαλείται δαπάνη εις βάρος του κρατικού προϋπολογισμού, αποφασίζουμε: 

Άρθρο 1 
Προϋποθέσεις έκδοσης αδειών 

Σε τεχνίτες που ασχολούνται με τις εργασίες που προβλέπονται στην παρ. 1 του άρθρου 5 του Ν. 1575/85 και σε όσους εκμεταλλεύονται ή συνεκμεταλλεύονται συνεργεία συντήρησης και επισκευής αυτοκινήτων, μοτοσικλετών και μοτοποδηλάτων και ασχολούνται αυτοπρόσωπα με τις πιο πάνω εργασίες όταν οι ανωτέρω δεν έχουν τον απαιτούμενο τίτλο σπουδών, χορηγείται η αντίστοιχη άδεια της ειδικότητάς τους, άνευ εξετάσεων, εφ' όσον πληρούν τις κατωτέρω προϋποθέσεις:

α) έχουν ελάχιστη προϋπηρεσία σε όμοια εργασία τουλάχιστον οκτώ (8) ετών, η οποία να έχει διανυθεί ολόκληρη την τελευταία δεκαπενταετία μέχρι την ημέρα υποβολής των δικαιολογητικών 

β) προσκομίσουν βεβαίωση αναγνωρισμένου, από αρμόδια κρατική αρχή, Κέντρου Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΚΕΚ) της περίπτωσης 1 "Επαγγέλματα Περιβάλλοντος" και 9 "Επαγγέλματα Τεχνικά και μεταφορών" της παρ. 1. 2 του άρθρου 3 της υπ' αριθμόν 105127/9.1.2001 (Β' 5) απόφασης του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, από την οποία προκύπτει ότι ο ενδιαφερόμενος έχει παρακολουθήσει για τουλάχιστον 100 ώρες, επιτυχώς τα μαθήματα που αναφέρονται στην ειδικότητά του, σύμφωνα με την ύλη που καθορίζεται στην 73102/715/1988 (Β' 302) απόφαση Υπουργού Μεταφορών και Επικοινωνιών όπως εκάστοτε ισχύει. 

Άρθρο 2 
Δικαιολογητικά 
1. Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά για την απόκτηση άδειας άσκησης επαγγέλματος είναι: 

Α. Για τους τεχνίτες: 
α) Αίτηση χαρτοσημασμένη, στην οποία θα αναγράφονται τα απαραίτητα στοιχεία του δελτίου ταυτότητας (ονοματεπώνυμο, χρονολογία γέννησης, επάγγελμα, διεύθυνση κατοικίας, αριθμός δελτίου). 

β) Πιστοποιητικό εργασίας σύμφωνα με την απόφαση του άρθρου 3 παρ. 8 του Ν. 1575/1985, από το οποίο να προκύπτει ο χρόνος απασχόλησης στο συγκεκριμένο αντικείμενο (ειδικότητα). 

γ) Αποδεικτικό καταβολής του κατά το άρθρο 3 παρ. 9 του Ν. 1575/1985 επιβαλλομένου σχετικού παραβόλου (29,50 €) 

δ) Δύο πρόσφατες φωτογραφίες όμοιων διαστάσεων με τις φωτογραφίες δελτίου αστυνομικής ταυτότητας. 

ε) Υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 8 του Ν. 1599/1986 με την οποία δηλώνουν: 

· ότι δεν έχουν καταδικαστεί αμετάκλητα για ανυποταξία ή λιποταξία (δεν υπόκεινται στις στερήσεις των ανυπότακτων και λιποτακτών του άρθρου 19 του Ν.1763/1988 "Στρατολογία των Ελλήνων") 

· τα τυχόν μεταβληθέντα στοιχεία του δελτίου ταυτότητας 

στ) Βεβαίωση πιστοποίησης κατάρτισης από το ΚΕΚ σύμφωνα με το εδάφιο β του άρθρου 1 της παρούσας, και 

Β) Για τους εκμεταλλευτές ή συνεκμεταλλευτές συνεργείων: 

α) Αίτηση χαρτοσημασμένη, στην οποία θα αναγράφονται τα απαραίτητα στοιχεία του δελτίου ταυτότητας (ονοματεπώνυμο, χρονολογία γέννησης, επάγγελμα, διεύθυνση κατοικίας, αριθμό δελτίου) 

β) Βεβαίωση της αρμόδιας Οικονομικής Εφορίας, ότι έχουν υποβάλλει φορολογικές δηλώσεις για εισόδημα από την εκμετάλλευση συνεργείου συντήρησης και επισκευής αυτοκινήτων

γ) Βεβαίωση του οικείου Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου, ότι αποδεδειγμένα έχουν εκτελέσει αυτοπροσώπως τις αντίστοιχες επισκευές αυτοκινήτων 

δ) Αποδεικτικό καταβολής του κατά το άρθρο 3 παρ.9 του Ν. 1575/1985 επιβαλλόμενου σχετικού παραβόλου (29,50 €) 

ε) Δυο πρόσφατες φωτογραφίες ομοίων διαστάσεων με τις φωτογραφίες δελτίου ταυτότητος 

στ) Υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 8 του Ν. 1599/1986 με την οποία δηλώνουν: 

· ότι δεν έχουν καταδικαστεί αμετάκλητα για ανυποταξία ή λιποταξία (δεν υπόκεινται στις στερήσεις των ανυπότακτων ή λιποτακτών του άρθρου 19 του Ν. 1763/1988 "περί στρατολογίας των Ελλήνων"), και 

· τα τυχόν μεταβληθέντα στοιχεία του δελτίου ταυτότητας 

ζ) Βεβαίωση πιστοποίησης κατάρτισης από ΚΕΚ σύμφωνα με το εδάφιο β του άρθρου 1 της παρούσας. 

Τα παραπάνω δικαιολογητικά υποβάλλονται στην αρμόδια Υπηρεσία Μεταφορών και Επικοινωνιών της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης. 

2. Για την αναγνώριση του χρόνου προϋπηρεσίας σε περιπτώσεις που δεν μπορεί να εκδοθεί ή να βεβαιωθεί το προβλεπόμενο πιστοποιητικό προϋπηρεσίας, για τους τεχνίτες που ασχολούνται σε συνεργεία για τους λόγους που αναφέρονται στην 6557/406/9.2.90 κοινή απόφαση των Υπουργών Εργασίας και Μεταφορών και Επικοινωνιών (Β' 99) ισχύουν οι διατάξεις αυτής. 

3. Ειδικά για τους αλλοδαπούς και τους Έλληνες που διαθέτουν προϋπηρεσία εκτός Ελλάδας υποβάλλεται εκτός των ανωτέρω στην παρ. 1 περ. Α-α, γ, δ δικαιολογητικών και τα εξής: 

· επικυρωμένο φωτοαντίγραφο τίτλου σπουδών που συνοδεύεται απαραίτητα από βεβαίωση ισοτιμίας με αντίστοιχο ελληνικό τίτλο ή η βεβαίωση της παρ. 1 περ. Α -στ 

· πιστοποιητικό εργασίας που συνοδεύεται από επίσημη μετάφρασή του στην ελληνική γλώσσα. Το πιστοποιητικό αυτό εάν μεν έχει εκδοθεί σε χώρα μέλος της Ε.Ε. πρέπει να φέρει θεώρηση της αρμόδιας αρχής του κράτους έκδοσής του άλλως πρέπει να είναι επικυρωμένο από Ελληνική Προξενική Αρχή. Από το πιστοποιητικό αυτό πρέπει να προκύπτει σαφώς ο ακριβής χρόνος απασχόλησης του ενδιαφερομένου στη συγκεκριμένη ειδικότητα. 

Η άδεια άσκησης επαγγέλματος που θα εκδοθεί θα ισχύει για όσο χρονικό διάστημα ισχύει η άδεια παραμονής τους στην Ελλάδα και ανανεώνεται αναλόγως του χρόνου της άδειας παραμονής. 

Άρθρο 3 
Τροποποίηση της υπ' αριθμόν 73102/715/1988 (302 Β) απόφασης του Υπουργού Μεταφορών και Επικοινωνιών 
Καταργούνται τα άρθρα 1, 2, 3, 4, 5 και 6 της υπ' αριθ. 73102/715 (ΦΕΚ 302 Β' 88) απόφασης του Υπουργού Μεταφορών και Επικοινωνιών περί "καθορισμού του χρόνου και τρόπου εξέτασης και της εξεταστέας ύλης υποψηφίων τεχνιτών αυτοκινήτων, μοτοσικλετών και μοτοποδηλάτων".

Η ισχύς της απόφασης αρχίζει από τη δημοσίευσή της στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης. 

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης 

Αθήνα, 8 Ιανουαρίου 2004 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΧΡΙΣΤΟΣ ΒΕΡΕΛΗΣ

